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Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2025-2028 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Francisco Linhares Ponte Júnior 

1° Secretário — José Johnson Vasconcelos de Lima 

Aos dezesseis (16) dias do mês de março do ano de 2026, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à décima primeira sessão 

ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Francisco Linhares 

Ponte Júnior e secretariado pelo edil José Johnson Vasconcelos de Lima. Chegada a 

hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada 

dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTE(S): Francisco Hermenegildo Sousa 

Neto, Francisco Linhares Ponte Júnior, José Johnson Vasconcelos de Lima, Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante, Karine Ribeiro da Silva, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Pâmela 

Nara Araújo da Costa, Antônio José Romano, Carlos Jandro Mendes Loiola, Tiago Ramos 

Vieira, Francisco Quariguasi da Silva, Michelin Carneiro Ibiapina, Francisco Laerti 

Carneiro Cavalcante, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Vicente de Paulo Albuquerque, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Raimundo Nonato do Nascimento, Ajax Souza 

Cardozo. AUSENTE: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. Havendo número 

regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da Décima Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: 

PROPOSTA DE EMENDA A LEI ORGÂNICA: 001/2026: Emenda Modificativa à Lei 

Orgânica do Município de Sobral, e dá outras providências. - Autoria: 2/3 de Vereadores. 

PROJETO DE LEI: 030/2026: Institui a Campanha Municipal de Conscientização Conecte 

com Cuidado, voltada à orientação de pais, responsáveis e cuidadores sobre o uso seguro e 

responsável de redes sociais por crianças e adolescentes, no âmbito do Município de 

Sobral, e dá outras providências. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

PROJETO DE LEI: 031/2026: Institui diretrizes para a elaboração e divulgação do Plano 

Municipal de Informações e Contingência sobre Chuvas Intensas no Município de Sobral, 

e dá outras providências. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. PROJETO DE 

LEI: 032/2026: Institui o Dia Municipal das Cozinhas Solidárias no Calendário Oficial de 
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Eventos do Município de Sobral e dá outras providências. - Autoria: Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães. PROJETO DE LEI: 033/2026: Inclui no Calendário Oficial de 

Eventos do Município de Sobral-CE o dia 18 de maio, data comemorativa do aniversário 

do Distrito de Pedra de Fogo, e dá outras providências. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. 

PROJETO DE LEI: 034/2026: Dispõe sobre a garantia de prioridade na matrícula e na 

transferência escolar, nas unidades da rede pública municipal de ensino de Sobral, para 

filhos, dependentes ou tutelados de mulheres em situação de violência doméstica e familiar. 

- Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. PROJETO DE LEI: 035/2026: Institui a 

Política Municipal de Conscientização, Diagnóstico Precoce e Atenção Integral à Mulher 

com Endometriose no Município de Sobral e dá outras providências. - Autoria: Francisco 

Laerti Carneiro Cavalcante. PROJETO DE LEI: 036/2026: Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a conceder auxílio financeiro para a realização da XXI Cavalgada do Distrito de 

São José do Torto e dá outras providências. - Autoria: Poder Executivo Municipal. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 18/2026: Institui o Programa Municipal de Promoção da 

Saúde Mental, Bem-Estar e Qualidade de Vida dos Profissionais do Magistério da Rede 

Pública Municipal de Ensino de Sobral e dá outras providências. - Autoria: Karine Ribeiro 

da Silva. PROJETO DE INDICAÇÃO: 19/2026: Indica a criação do Programa de 

Ocupação Cultural "Pegando o Becco", com a realização periódica de feira cultural e 

gastronômica no Becco do Cotovelo, no município de Sobral. - Autoria: Tiago Ramos 

Vieira. VOTO DE PESAR: 018/2026: Votos de profundo pesar pelo falecimento de 

Francisco Gilson de Paula, pastor Gilson, na data de 09 de março de 2026. - Autoria: Tiago 

Ramos Vieira. VOTO DE PESAR: 019/2026: Apresenta Votos de Profundo Pesar pelo 

falecimento do Sr. João de Sousa Inácio, ocorrido em 12 de março de 2026, que residia em 

São Domingos, distrito de Jaibaras, Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos. INDICAÇÃO: 372/2026: Indica a redução da extensão da passarela de acesso 

à arquibancada da areninha Alto do Cristo, situada na rua Antônio Félix Ibiapina, 272, Alto 

do Cristo, Sobral-CE, bem como a implantação de medidas de proteção para segurança dos 

frequentadores. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 373/2026: 

Indica a implantação de um anexo do CSF Maria Adeodato do bairro Expectativa, no bairro 

Maria do Carmo (Alto Grande), no município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti 

Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 374/2026: Indica que seja feito um estudo para que a 

CEI Dolores Lustosa funcione em período integral no bairro Cidade Dr. José Euclides 
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(Terrenos Novos), Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 

375/2026: Indica a utilização de drones para análise e identificação de pontos críticos de 

proliferação do mosquito Aedes aegypti no bairro Antônio Carlos Belchior (Boa 

Vizinhança I e II), no município de Sobral. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. 

INDICAÇÃO: 376/2026: Indica a construção de uma areninha no bairro Maria do Carmo 

(Alto Grande), no município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro 

Cavalcante. INDICAÇÃO: 377/2026: Indica uma ampla reforma da praça da localidade de 

Pedrinhas e que sejam instalados brinquedos inclusivos, distrito de Rafael Arruda, Sobral-

CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. INDICAÇÃO: 378/2026: Indica uma 

terraplanagem, e que seja instalado iluminação no campo de futebol no distrito de Rafael 

Arruda, Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. INDICAÇÃO: 

379/2026: Indica a construção de um Centro de Referência do Idoso na sede do distrito de 

Rafael Arruda, Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. INDICAÇÃO: 

380/2026: Indica a construção de uma praça na localidade conhecida como Setor I, que 

integra o distrito de Jaibaras, Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. 

INDICAÇÃO: 381/2026: Indica a implantação de asfalto no calçamento da localidade da 

Vila dos Anjos, no distrito de Bonfim, Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante. INDICAÇÃO: 382/2026: Indica a implantação de asfalto na localidade de 

Várzea Redonda, no distrito de Bonfim, Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante. INDICAÇÃO: 383/2026: Indica mutirão de conscientização na prevenção da 

proliferação do mosquito da dengue nas escolas e equipamentos públicos de Sobral, com a 

utilização de palestras e panfletos. - Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. 

INDICAÇÃO: 384/2026: Indica a construção da Praça do Empreendedor, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

INDICAÇÃO: 385/2026: Indica a implantação de 20 braços de luminária de LED, no 

Centro, no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 386/2026: Indica a revitalização da praça Cesário 

Apoliano Albuquerque e da quadra localizada na rua Tancredo Rodrigues de Alcântara, no 

bairro Alto da Brasília, incluindo a implantação de lixeiras e a troca dos brinquedos no 

playground. - Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior. INDICAÇÃO: 387/2026: Indica a 

construção de um Centro de Saúde da Família (posto de saúde) na localidade conhecida 

como Várzea Redonda no distrito de Bonfim, Sobral-CE. - Autoria: Francisco Linhares 
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Ponte Júnior. INDICAÇÃO: 388/2026: Indica a construção da passagem molhada na rua 

Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, no bairro Vassouras, no Distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 

389/2026: Indica a realização da reforma dos canteiros centrais e a continuidade da 

pavimentação asfáltica das duas vias da Avenida Jatobá, até o seu trecho final, no bairro 

Cohab II, em Sobral-CE. - Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior. INDICAÇÃO: 

390/2026: Indica a ampliação da rede de água da localidade de Olho d'agua do Trapia, no 

distrito de Taperuaba, Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. INDICAÇÃO: 

391/2026: Indico a construção de um Centro de Ensino Infantil - CEI na localidade de Sítio 

São Francisco, na Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de 

Lima. INDICAÇÃO: 392/2026: Indica a construção de uma praça com implantação de 

equipamentos de academia ao ar livre na localidade de Água Branca, na Serra do Rosário, 

Sobral-CE. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 393/2026: Indica 

a construção de uma biblioteca com cabines de estudo no distrito de Salgado dos 

Machados, Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. INDICAÇÃO: 394/2026: 

Indica a construção de uma praça na localidade Santo Antônio de Baixo, na Serra do 

Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 

395/2026: Indica a construção de uma praça com playground e academia ao ar livre no 

bairro do Junco (nas proximidades do Alto do Sossego), Sobral-CE. - Autoria: Vicente de 

Paulo Albuquerque. INDICAÇÃO: 396/2026: Indica a ampliação da ETA (Estação de 

Tratamento de Àgua) no bairro Dom Expedito, Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo 

Albuquerque. INDICAÇÃO: 397/2026: Indica a construção de uma minipraça na 

localidade do Córrego da Onça, Sobral-CE. - Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. 

INDICAÇÃO: 398/2026: Indica a instalação de iluminação LED no campo de futebol 

situado na localidade do Córrego da Onça, Sobral-CE. - Autoria: Raimundo Nonato do 

Nascimento. INDICAÇÃO: 399/2026: Indica a reforma e revitalização da Praça do 

Empreendedor Manoel Ribeiro Parente (Manilin) localizada entre as ruas Dona Maria 

Motão e Maria Benvinda, no Bairro Sumaré, Sobral-CE. - Autoria: Raimundo Nonato do 

Nascimento. INDICAÇÃO: 400/2026: Indica a instalação de iluminação pública na rua 

Francisco Cordeiro da Silva, no distrito de Salgado dos Machados, Sobral-CE. - Autoria: 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 401/2026: Indica a instalação de 

internet sem fio Wi-Fi na praça da Igreja Matriz, localizada no distrito do Jordão, Sobral-
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CE. - Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 402/2026: Indica a 

manutenção do piso e pintura de toda a quadra de esportes localizada no distrito de Patos 

no município de Sobral, com nome de Fernandes Maciel de Mesquita. - Autoria: José 

Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho. INDICAÇÃO: 403/2026: Indica que seja realizada 

a limpeza do lago situado na praça Dr. Antônio Ibiapina, na avenida Dom José Tupinambá 

da Frota, em frente ao Teatro São João, no bairro Centro, Sobral-CE. - Autoria: Micheline 

Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 404/2026: Indica que seja implantado um playground e 

academia ao ar livre na praça Eraques Simplício da Costa, na localidade de Picada, distrito 

de Caracará, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 405/2026: 

Indica a construção de banheiros nas residências que não possuem, no Assentamento 

Esperança (Emasa), distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro 

Ibiapina. INDICAÇÃO: 406/2026: Indica uma ampla reforma da quadra de esportes da 

escola Gerardo Rodrigues e a substituição da iluminação da mesma no bairro COHAB III 

em Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 407/2026: Indica 

melhorias no sistema de drenagem de águas pluviais na Avenida Dr. Guarani, 

especificamente no trecho localizado em frente ao IFCE e ao Memorial da Educação 

Superior de Sobral. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 

408/2026: Indica a construção de casas populares na localidade de Pedra Branca 

pertencente ao município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. 

INDICAÇÃO: 409/2026: Indica a melhoria da sinalização viária nos retornos da Avenida 

Deputado João Frederico Ferreira Gomes, nos bairros Junco e Parque Silvana, no 

município de SobraL-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. Foram lidos e 

aprovados os requerimentos: REQUERIMENTO: 008/2026: Solicita que seja 

disponibilizado o caminhão do cidadão da Secretaria da Proteção Social do Estado do 

Ceará (SPS) para a sede do distrito de Bonfim, no município de Sobral-CE. - Autoria: 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante. REQUERIMENTO: 009/2026: Solicita a perfuração 

de um poço profundo para a localidade de Malhadinha, que integra o distrito de Bonfim, 

Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. REQUERIMENTO: 010/2026: 

Solicita a perfuração de um poço profundo para a localidade de Várzea Redonda, que 

integra o distrito de Bonfim, Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. 

REQUERIMENTO: 011/2026: Solicita a implementação de uma estação do VLT de Sobral 

no distrito de Bonfim, e que as atividades do mesmo se estendam da sede da cidade até o 
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distrito. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. GRANDE EXPEDIENTE — O 

primeiro vereador inscrito para fazer uso da tribuna foi o edil Tiago Ramos: Saúda os 

presentes. Destaca sua trajetória de trinta e dois anos na vida pública, ressaltando que não 

utiliza redes sociais para proferir ameaças. Repudia comentários realizados no programa 

de rádio do Izaias Nicolau, os quais desejavam a morte do Prefeito Oscar Rodrigues. Exibe 

vídeo informativo sobre o estado de saúde do Prefeito Oscar Rodrigues. Relembra 

denúncias anteriores acerca de gastos suspeitos de recursos públicos, especificamente em 

contratos do programa Prodesol, empréstimos junto à CAF e obras de saneamento no 

distrito de Jordão. Informou que tais fatos já são objeto de investigação pelo Ministério 

Público e de uma ação civil pública. Detalha que a Secretaria de Obras e o ex-secretário 

David Bastos tentaram transferir a responsabilidade de uma obra inacabada para o SAAE 

por meio de um termo de cessão. Afirma que a então diretora da autarquia, Dra. Ana Paula, 

inicialmente resistiu ao recebimento devido às irregularidades, mas acabou assinando o 

documento em trinta de dezembro, ao final da gestão do ex-prefeito Ivo Gomes, sem os 

devidos pareceres técnicos. Relata que a nova gestão identificou a abertura de uma conta 

bancária específica pelas empresas consorciadas para o recebimento de onze milhões de 

reais, movimentada por uma única pessoa mediante procuração. Exibe fotos, em power 

point, identificando que o executor dos serviços da obra seria um familiar (cunhado) do 

Vereador Aleandro Linhares, fato este corroborado por relatos de funcionários que 

reclamaram da inadimplência dos direitos trabalhistas. Defende a abertura de uma 

Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) para apurar o destino dos recursos, mencionando 

a necessidade de quebras de sigilo bancário para identificar possíveis beneficiários, 

incluindo agentes políticos e assessores. Informa que foi procurado por representantes de 

uma das empresas do consórcio, os quais manifestaram interesse em colaborar com as 

investigações e prestar esclarecimentos nesta Casa Legislativa. O segundo vereador 

inscrito para fazer uso da tribuna foi o edil Aleandro Linhares: Cumprimenta os 

presentes. Repudia a qualquer apologia à morte de terceiros, como foi feito em relação ao 

Prefeito Oscar Rodrigues. Critica a falta de transparência na gestão pública, pontuando que 

a ausência de informações claras sobre aquisição de materiais, contratação de pessoal e 

gastos com eventos pode configurar prevaricação, defendendo que todos os atos sejam 

acompanhados pelo devido procedimento licitatório. Relembra o falecimento de Jessilene 

Mendes de Sousa, ocorrido no festival de quadrinhas promovido pela Secretaria de Cultura, 
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à época sob a gestão de um vereador em exercício. Analisa criticamente os altos 

investimentos no Festival de Quadrinha do ano anterior em detrimento da segurança 

estrutural. Menciona que, enquanto se despendiam valores entre quatrocentos e seiscentos 

mil reais em infraestrutura e bandas de alto custo, houve negligência no isolamento da 

fiação elétrica. Contesta a tentativa da administração municipal de atribuir a culpa do 

referido acidente às condições climáticas ou à concessionária de energia, ressaltando que 

esta última emitiu nota de esclarecimento sobre o caso. Questiona a adequação técnica dos 

geradores contratados e a ausência de fiscalização rigorosa. Apontou que, no início de 

2026, o então secretário retornou ao cargo de vereador, para evitar o desgaste político do 

episódio. Exibe registros fotográficos da fação danificada. Cobra a apresentação da 

Anotação de Responsabilidade Técnica (ART), do laudo do Corpo de Bombeiros e a 

identificação do fiscal que atestou as instalações. Afirma que o mandato parlamentar não 

deve servir de escudo para negligências pretéritas. Informa que interporá recursos junto ao 

Ministério Público para apurar o andamento das investigações e possíveis atos de 

improbidade administrativa. Declara ser favorável à instauração de uma CPI, desde que 

esta não seja direcionada ou focada, exclusivamente, em gestões passadas, mas que 

também fiscalize o presente. Salienta que a CPI deve investigar a tragédia mencionada, 

visando a apuração integral dos fatos em respeito à população de Sobral. ORDEM DO 

DIA — Foi aprovado, por unanimidade dos presentes, em única discussão e votação, o 

REQUERIMENTO: 064/2026: Requer a abertura de Comissão Parlamentar de Inquérito 

(CPI) para apurar possíveis irregularidades na execução do Contrato n° 50/2022 —

SEINFRA, referente à obra do Sistema de Esgotamento Sanitário do Distrito de Jordão, no 

município de Sobral. - Autoria: Tiago Ramos Vieira. Manifestaram-se pela ordem: o 

Vereador Dr. Quariguasi solicita a quebra de prazos do Projeto de Lei n° 036/26 e requer 

que os Projetos de Lei n° 10/26 e n° 15/26 sejam apreciados amanhã pela comissão. O 

Vereador Mário Vicktor, por sua vez, solicita que a Comissão de Finanças, Justiça e 

Redação se reúna amanhã, às dez horas, para deliberar os projetos supracitados. Em 

votação as solicitações. Aprovadas. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente 

encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima sessão 

ordinária. Para constar, esta ata foi lavrada, discutiFla e assinada pela Mesa Diretora desta 

Casa Legislativa. 

Jose Johas Va conçolo~d~ lhAa 
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